

中国一冶
“大禹止水”QC 小组成果
获国家级竞赛一等奖

7月22日,中国一冶“大禹止水”QC小组《研发清水混凝土螺栓孔封堵装置》成果荣获“2022年度工程建设质量管理工作小组活动一等
奖”。

“大禹止水”QC小组成果从专业技术和管理技术入手,坚持技术创新、施工生产、质量管
理等重点、难点问题,按照PDCA进行、活动程
序逻辑关系的紧密性、工具的正确使用方法以
及活动的真理性、有效性等方面进行研究,对
QC成果进行改进和优化。

“大禹止水”QC小组将继续扎根施工现
场,合理运用质量管理理论,积极开展QC活
动,不断改善和提升工程施工质量。(狄昊)



柴里煤矿“三控两考
核”加强成本管控

山东能源集团柴里煤矿聚焦“保安全稳增
长”主题基调,采取“硬核”措施,深化融合化
管理,强化经营调度,实行成本费用“自控+专
业调控+部门管控”与区队考核考核、管控部
门考核考核“三控两考核”,按月开展经营经
营分析,查找存在的问题和不足,有针对性制
定改进措施,精细化经营管理不断增强。今年以
来完成修旧利废1370余万元,回收复用各类物
资189万元。刘光贤 贺松松 摄影报道

中铁二局四公司长春地铁项目部
抓好员工食宿
给力施工生产

中铁二局四公司长春地铁项目部高度重视
员工食宿,努力让员工吃得舒心,吃得满意,为
项目施工生产提供了有力后勤保障。

项目进场以来,在科学组织施工生产的同时,
注重给员工创造一个良好的生活环境。项目部
成立了“三工”建设领导小组,对办公区和员
工驻地进行统一布置,员工宿舍按照标准化管
理要求,统一配备了床上用品、衣柜、床头柜、
日常洗漱用品;项目部建有洗漱池、配有洗衣
机,并在员工浴室安装了电热水器,保证员工下
班后能及时洗上热水澡。项目部食堂分设操作
间、餐厅和储藏室,配齐了冰柜、消毒柜等设施,
餐厅采用统一的四椅桌,并专门订制了碗柜,为
每人配备一套不锈钢餐具,确保就餐环境干净
卫生。针对员工来自五湖四海,众口难调的情
况,项目部伙委会和综合办根据地形和员
工建议,制定每餐食谱,注意营养素营养搭配,每
天中、晚餐两荤两素一汤,每周六晚六菜一汤,
周日晚加餐“饺子宴”,保证每周菜单不重样,真
正让员工吃得好、吃得满意,对部分在工地加班
不能按时就餐的员工,综合办用保温盒将饭菜
及时送到每位加班员工手中,保证每位员工都
能吃上热乎饭。为保持办公区、生活区干净卫
生,项目部专门购置了保洁员,每日清扫1200
平方米,并定期对员工宿舍进行卫生大扫除,并
将检查结果公示。此外每家有家属探亲,项目部都
提前安排好探亲家属住处,受到员工及家属的一致好
评。(梁清朋)

柏林煤矿提升班组长
业务技能有良方

7月21、22日,川煤集团华能柏林煤矿
工会举办了班组长业务技能培训班,80余名
班组长分批参加了培训。

此次培训邀请达竹中心安监部邓玉万主
讲,邓玉万有着多年的老班长、老劳模经验,讲
述了班组长管理经验、班组管理的方式方
法、班组管理的技术水平、与职工沟通的艺术、
处理矛盾纠纷的方法、安全技术措施、现场安
全风险点查找及管控措施等内容方面的内
容,并与大家一起互动探讨班组长管理遇到的
困难与问题处理方法技巧等,让大家深入思
考班组长现状及管理方法,提升班组长管理
业务水平。(何永兴 李应全)

增进民生福祉 擦亮幸福底色

——中煤新集刘庄煤矿关爱民生和谐发展侧记

李占辉

民生之事无小事,一枝一叶总关情。今年
以来,中煤新集刘庄煤矿严格落实“五心五
程”,让矿井高质量发展的成果更多、更公平地
惠及到每位职工,逐步满足广大职工对美好生
活的向往,让职工们有看得见、摸得着、感受
得到的获得感、幸福感、安全感。

定制“幸福套餐”

今年3.4月份,面对突如其来疫情,该矿将工
员生命健康放在首位,集中优势力量做好保
险期间疫情防控物资及生活物资的采购,保
障疫情期间职工基本的生活保障。建立“爱心药
房”“爱心理发店”“爱心小卖部”解决职工日用
品及药品问题,累计采购药品1批次,涉及药
品400余类、6000余盒。组织开展趣味摄影、
拔河、趣味套圈、安全竞赛、露天电影等活动50余场,
丰富了职工业余文化生活。

同时,该矿不断践行“绿水青山就是金
山银山”的理念,先后建成湿地公园、
吉祥如意园、安全园等,让职工在三季有花、
四季常青、环境优雅的现代化矿区生活。

在工作区,建立智能采掘工作面,加
大无轨胶轮车、掘锚一体机、单轨吊、液
压支架、锚索钻车、卧底机等先进装备的
投入使用,持续优化生产工艺,全速推进
生产方式转变,不断提升智能化水平,使
作业环境不断改善,职工劳动强度大幅
下降。

畅通“幸福通道”

关注职工工作生活问题,是落实民
生工程建设的重要环节。

“职工们的意见和建议一定要重
视,一份暖心的‘民生成绩单’,一个‘走
心’的工程建设,回应了职工的新期盼、
强化经营调度,实行成本费用“自控+专
业调控+部门管控”与区队考核考核、管控部
门考核考核“三控两考核”,按月开展经营经
营分析,查找存在的问题和不足,有针对性制
定改进措施,精细化经营管理不断增强。今年以
来完成修旧利废1370余万元,回收复用各类物
资189万元。刘光贤 贺松松 摄影报道



一条表达意见传递信息的快速通道,让一
个个助推“井”和谐健康发展的音符串起
最美妙的乐章。

绘制“五彩幸福”

进入伏天,最近气温达到30多度。
可是在刘庄煤矿,刚刚下早班升井的巷
修六队职工们的心里却凉爽。

“矿上在井口设置了免费茶水站,有
绿茶茶、淡盐水、白开水,喝上一碗,清凉
又解乏。”同一年微笑地说,“到食堂吹着
空调,吃着可口饭菜,然后到‘宾馆’式宿
舍休息,这生活多美!”

该矿严格落实“五心五程”,让矿井高
质量发展的成果更多、更公平地惠及到每
位职工,逐步满足广大职工对美好生活的向
往,让职工们有看得见、摸得着、感受得到的
获得感、幸福感、安全感。

“矿上健身器材较少,能否多配点?”

该矿积极采购安装了27组健身器材,并
修建了湿地公园、吉祥如意苑、牡丹园等。
实施矿区亮化工程,在增加股票交易流
动性同时,为投资者直接投资提供便利。

据了解,阿里巴巴在香港纽约双重主要
上市地新增为主要上市地,或者直接选择
在港交所上市,预计将2022年底生效。

阿里巴巴董事会主席兼首席执行官
张勇表示,这个决定的目的是希望让更
广泛的投资者,尤其是阿里巴巴生态
系统参与者,能共享阿里巴巴的成长
和未来。

在资深投资人王骥跃看来,更多的
中概股公司选择以香港作为双重主要
上市地之一,是希望减少单一市场对公
司股价的影响,走出独立行情;双重主要
上市地更容易符合港交所资质,在增
加股票交易流动性同时,为投资者直接
投资提供便利。

王骥跃表示,不排除会有更多中概
股公司进行效仿,申请将香港从第二上市
地新增为主要上市地,或者直接选择
双重主要上市的方式。

截至目前,该矿已向港交所提交申
请,拟将香港新增为主要上市地,在港
交所主板及纽约证券交易所两地双重主要
上市。

据记者了解,阿里巴巴在香港纽约双重
主要上市地新增为主要上市地,或者直接选择
在港交所上市,预计将2022年底生效。

阿里巴巴与港交所的“双向奔赴”

阿里巴巴申请香港纽约双重主要上市

温婷

从“第二上市”到“双重主要上市”,香港
市场正在成为中概股回归的“主场”。

继哔哩哔哩(下称“B站”)之后,阿里
巴2022年7月26日公告,公司董事会已授权
集团管理层向港交所提交申请,拟将香港
新增为主要上市地,预计将于2022年底生
效。

自2019年在港交所上市以来,阿里巴巴
已授权集团管理层向港交所提交申请,拟将香港
新增为主要上市地,预计将于2022年底生
效。

阿里巴巴董事会主席兼首席执行官
张勇表示,这个决定的目的是希望让更
广泛的投资者,尤其是阿里巴巴生态
系统参与者,能共享阿里巴巴的成长
和未来。

在资深投资人王骥跃看来,更多的
中概股公司选择以香港作为双重主要
上市地之一,是希望减少单一市场对公
司股价的影响,走出独立行情;双重主要
上市地更容易符合港交所资质,在增
加股票交易流动性同时,为投资者直接
投资提供便利。

王骥跃表示,不排除会有更多中概
股公司进行效仿,申请将香港从第二上市
地新增为主要上市地,或者直接选择
双重主要上市的方式。

截至目前,该矿已向港交所提交申
请,拟将香港新增为主要上市地,在港
交所主板及纽约证券交易所两地双重主要
上市。

据记者了解,阿里巴巴在香港纽约双重
主要上市地新增为主要上市地,或者直接选择
在港交所上市,预计将2022年底生效。

阿里巴巴与港交所的“双向奔赴”

更多中概股或以“双重上市”
方式回归香港市场

随着港交所一系列改革创新举措的
推进,2019年阿里巴巴在香港二次上市,
拉开了中概股回归的序幕。港股市场也
成为中概股降低风险的避风港和缓冲垫。
如今,作为连接中国企业和世界资本市
场的互联互通紧密,使得更多的中概股有
意将香港市场作为上市“主场”。

2021年11月,港交所发布了《优化
海外发行人上市制度的咨询总结》,拓宽
双重主要上市的接纳度,同股不同权和
VIE架构公司可以选择直接申请双重主
要上市,相关上市规则修订及新指引于
2022年1月1日正式生效,为中概股以
双重主要上市方式回归做好了制度保
障。自2019年在港交所上市以来,阿里
巴股价在港交所上市后,在纽约挂牌的存托股
和在香港上市的普通股依然可以继续互
换。投资者可选择以其中一种形式持
有阿里巴巴股份,这将吸引更多国际
资本向香港渗透。市场分析人士普遍
认为,阿里巴巴在香港纽约双重主要上市
将吸引更多国际资本。

今年4月22日,知情人士透露,阿里
巴已向港交所提交了“双重主要上市”
的申请,拟将香港新增为主要上市地,或
者直接选择在港交所上市,预计将2022年
底生效。

以“真金白银”
为市场主体送上
“及时雨”

——聚焦新的组合式税费支持
政策落实进展

■ 王雨萧 王悦阳